5.3 Linearni obal mnoziny vektort

UKOL: Uvazujte nasledujici mnozinu vektort M a pokuste se charakte-
rizovat mnozinu vsSech jejich linearnich kombinaci:

a) M = {<070)}7

b) M = {(1,2)},

c) M ={(1,0,0),(0,0,1)},

DEFINICE 6. Necht M = {vy, v, ..., Uy} je podmnoZina vektorového
prostoru V' (tj. je to mnoZina obsahujict k vektori o stejném poctu

sloZek). Linedrnim obalem mnoziny M rozumime mnozinu v8ech

linearnich kombinaci vektori v, vs, ..., . Linedrni obal mnoZiny
M znacime [M] a plati, Ze [M] C V.
Poznamka: Linearni obal mnoziny M = {¢},05,...,0;} znacime [M]

nebo také [{v7, Vs, ..., Ug }].

Piiklad: Uvazujme mnozinu M = {(2,—3,0), (1,0, 3)}. Potom linearnim
obalem [M] mnoziny M je mnozina vsech vektort o, které se daji zapsat
ve tvaru v = a(2,—3,0) + b(1,0,3), kde a,b € R.

DEFINICE 7. Necht [M]| =V, kde V' je vektorovy prostor. MnoZina
M se potom nazjvd mnoZinou (systémem) generatora vektoro-
vého prostoru V. Rikdme, Ze mnoZina M generuje vektorovy prostor

V.

UKOL: Najdéte mnoziny generatort pro nasledujici vektorové prostory
(Pokuste se najit mnoziny generatori o nejmensim poctu vektori):

a) Mnozina vsech vektort (8ipek) v roviné a v tiirozmérném prostoru.
b) Aritmeticky vektorovy prostor R?.
¢) Aritmeticky vektorovy prostor R!.
d) Aritmeticky vektorovy prostor R?.

e) Mnozina P, vSech polynomi stupné nejvyse n s koeficienty z R tvori
spolu s operacemi sc¢itani polynomt a nasobeni polynomu realnym cislem
vektorovy prostor nad télesem R.
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